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CERTIFICATE FROM THE PRINCIPAL
1, the undersigned Principal Dr.Pramod Botre hereby declare that the Feedback process of the
college is classified as follows:

Options:

A Feedback collected from Students, Teachers, Alumni and Analysed feedback forms
received from above mentioned stakeholders and action taken and feedback available on
website. Action taken on feedback of students, teachers.The college collects feedback on
curriculum aspects and courses from Students, teachers.The received feedback is analysed
and valuable suggestions given wereconsidered and necessary action was taken.

Students’ feedback and action taken report:
Based on the students’ feedback, appropriate changes were made as
in notified in thefollowing table.

Sr. No. | Feedback Action Taken
1 The students suggested the need of job Courses like Spoken English, Personality
oriented courses, training for facing Development And Communication Skills,

interviews and to provide career guidance. | Auditing & Taxation and Environmental
Awareness etc. were introduced. Career
guidance activitieswere organized in the
college and expert personalities were invited
to engage lectures and motivate the Students.

2 Teacher-student interaction may be Learning management system through

enhanced. interactive activities which enables the
mutual interaction between teacher and
student was encouraged.

3 The students suggested introducing One smart classroom and one seminar hall
more ICT -enabled facilities in with ICT - enabled facilities have made
classrooms. available.

4 The students suggested to arrange expert | Respective subject teachers have ordered to

lectures for fundamental subjects arrange guest lecture for respective subjects

5 The students suggested to organize more | Observation of international yoga day,

extension activities in the surrounding Swacch Bhara, Tree Plantation, was under

area of the college. taken.




ers’ Feedback and action taken report:

was taken as per the details given below.,

weo o Yetichers' feedbacks are very informative to improve the existing
feedback is analysed and valuable suggestions given were considered

situation. The received
and necessary action

| Sr. No. | Feedback

Action Taken T

] The teachers suggested to the
management of the college to
introduce part-time employable

As per the suggestions given by the
teachers’ part-time employable skill
based courses like Spoken English,

skill based courses. Personality Development, and
Environment Awareness and
Communication skills have been
; introduced.
2 The teachers suggested to enhance As per suggestions of the teachers’

the effectiveness of classrooms on
teaching and learning process.

one smart classroom and one
seminar hall with ICT- enabled
facilities have made available.

3 The teachers suggested to arrange field
visits, study tours and industrial visits.

As per their suggestions field
visits, study tour and industrial
visits were arranged.

| ) The teachers suggested to
strengthen continuous internal
evaluation system.

As per their suggestion continuous
internal evaluation system has enhanced

5 The teachers suggested to
that create smart board

As per suggestions received from the
teachers smart boards will be installed
in the classrooms




Alumni’ Feedback and action taken report:

Alumni feedback is highly valuable in enhancing the current educational experience. The received
feedback has been carefully analyzed, and the insightful suggestions provided have been taken into
account. As a result, necessary actions have been implemented, as detailed below:

Sr. No.

Feedback

Action Taken

1

Update the syllabus to enhance
employability.

The syllabus has been updated based
on alumni feedback to better align
with industry demands and enhance
employability.

Make the content more interesting.

Content has been revised to ensure it
is engaging, interactive, and relevant
to current trends and student interests.

Ensure the course curriculum
intellectually stimulates students..

The curriculum has been redesigned
to foster critical thinking, creativity,
and intellectual growth.

Ensure the course meets contemporary
requirements.

The course has been updated to align
with modern industry needs and
emerging trends.

-
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VASANTDADA PATH PRATISTHAN'S

GURUWARY A SADANAND MAHARAJ ARTS AND COMMERCE COLLEG:

KONDIWA, (BUDRUIK), PUNE-A 1048,

Student Feedbaek Form lor the Academic Year: 2023-2024

=\ 2
Class: “ ‘!ﬂ..ﬂ'vrnv /1L
ating of your course on the following:-

Please givear
as 1.2, 3 ord in given blank box.

You may write your option

|_earning values (in terms of skills. concepts. knowledge and analytical abilities.

1.

relevance to real life situations.

2. Applicability/
IW Satisfactory

[Excellent

3. Depth of the course content.
[Excellent Good W Satisfactor; |
4

. Extent of coverage of course.
B Good [ Moderale | Saisactr |

t/ report/ field visit.

_ Relevance/learning value of projec
Excellent Good |
. The syllabus was.
mwm |

¢ benefiting from the course Was.

n

=

Your background fo

=

Irrefevant

How much of the syllabus was taught in class?
/

e

90% and above
What is your opini

Imlm_mmm_ Inadequate | Poor e

10. Were you able to get the preseribed readings’

[Very Good | Good [ Averge TPoor

70% to 90%
on about the library holdings for the course?

e
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11. The internal evaluation system as it exists is?

>

; = : ._..‘_,.__;,,__-"' —— ey = o

(Vory Good | Good | Average | Poor - :
12, In your opinion, how much of the total weightage ol a course should the internal
assessment account for?

[100% e aww 1o% L ———

13, The internal assessment system operated (give percentage).

__A

14. When you meet students who have taken a similar programme at other Universities do

vou feel that your programme is?

gge as a whole?

15. How do you rate the student-teacher relationship in the coll

mmﬂ

her relationship in your department?

16. How do you rate the student-teac

mmm—m

17. How do you find the College’s administrative offices?
MWWW |

18. How do you rate the health care facilities? | |
wwmlm—

19. Did you participate in any of the extracurricular activities of the College?

] Very Often Olten (e Sometimes Rarely | |

0. What was the attitude of teachers to.extracurricular activities?

bar W

[ Co-operative Motivational | Indifferent [ Discouraging | |

21. Afier leaving the college how will you talk about it?
[ Proudly [Good [ Indilferently [ Discouraging |
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VASANTDADA PATIL PRATISTHAN'S
GURUWARYA SADANAND MAHARAT ARTS AND COMMIERCE COLLEG,
KONDIWA, (RUDRUK), PUNE-41TT048,

Student Feedback Form for the Academic Year: 2023-2024

Y TR
( |"l“'_’\,‘.1,;;J‘.~..L-'.|,..\-.ICI‘I'ITI 1/11.
Please give a rating of vour course on the following:-

You may write your option as 1.2, 3 or 4 in given blank box.

1. Learning values (in terms of skills. concepts, knowledge and analytical abilities.

o

[ Moderate | Satisfactory |

Excellent | Well

2. Applicability/relevance to real life situations.

Excellent [ Good - | Moderate | Satisfactory |

Depth of the course content, — -
| Excellent [ Good [ Moderate [ Satisfactory |

|75 ]

4. Extent of coverage of course. . _
[ Excellent [ Good ~ | Moderate [ Satisfactory |

Relevance/learning value of project/ report/ field visit.

Ln
.

| Excellent | Good | Moderate | Satisfactory |

6. The syllabus was.

-

[ Challenging | Adequate | Dull | Irrelevant ]

7. Your background for benefiting from the course was.

Highly relevant Partly Irrelevant
relevant g irrelevant
: T

8. How much of the syllabus was taught in class?

[ 90% and above | 70%1090% | 45%to 70% | Less than 43% |
9. What is your opinion about the library holdings for the course?

) e
[ Excellent | Adequate | Inadequate | Poor | ]
10. Were you able to get the prescribed readings?
e
| Very Good | Good | Average | Poor
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PRATISTHAN 'S

) COMMERCE COLLEG,

VASANTDADA PATI

ANAND AMATTARAJ ARTS ANI

\. (BUDRUK), PUNE-4T1048.
2023-2024

GURUWARYA SAD:

KONDITW:
Student Feedback Form for the Academic Year:

L"i':!:-‘-s:E.).ji’k._i‘.‘]m.'l'crlnr 1/l

Please give a rating of your course on the following:-
onas l.2.3or4in given blank box.

You may write your opti
(in terms of skills, concept

1. Learning values
[Excellent Well "~ [Moderate | Satisfactory l

Applicability/relevance to real life situations.

5. knowledge and analytical abilities.

[Excellent [Good Y "[ Moderate | Satisfactory |
3. Depth of the course content. _

["Excellent [Good '~ | Moderate [ Satisfactory [ ]
4. Extent of coverage of course. e

[ Excellent [ Good [ Moderate [ Satisfactory [

Relevance/learning value of project/ report/ field visit.
[ Satisfactory

tn

[ Good ™~ [ Moderate

[ Excellent

6. The syllabus was.

= | Dull [ Irrelevant |

["Challenging | Adequate

Your background for benefiting from the course was.

=~

{ Highly J relevant /| Partly Irrelevant
relevant irrelevant

8. How much of the syllabus was taught in class?

( ]‘»:U% z;nd abovc. [70%t0 90% | 45%to 70% [ Less than 45% |
9. What is your opinion about the library holdings for the course? -

— \‘_’/‘ —_—
| Excellent | Adequate | Inadequate | Poor ]

10. Were you able to get the prescribed readings?

-

"
[ Very Good [ Good =~ ] Average | Poor
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| The dnternal evnluntion svatem as o existe is?

Viery Lol | Cronrd i | Avernge | Poor [

12 1h vour opinion, how much ol the toral weightage of a course shauld the friternal

)
aseesyment accont o

= 1 A0%, [ 25%

- =

1i%)%% 75%

13 The internal assessment syvsiem openllcd {gi\-'c pcrt‘cnlngc].

s
— | 40% [30% [ 20% [

I 5(1%

14. When vou meet students who have taken a similar programme at other Universitics do
vou feel that your programme is?

[ Superior Good -~ | equal [ Inferior [

15. How do vou rate the student-teacher relationship in the college as a whole?

"Very Good [Good —~ | Satisfactory | Poor |

16. How do you rate the student-teacher relationship in your department?

['Very Good | Good T Satisfactory [ Unsatisfactory |

17. How do you find the College’s administrative offices?

[Very Helpiul | helpful’ | Indifferent [ Unhelplul |

18. How do you rate the health care facilities?

[Very Good [ Good t— | Average [ Poor |
19. Did you participate in any of the extracurricular activities of the College?
I /l- — .
[Very Often [Ofien © | Sometimes | Rarely [
20, What was the attitude of teachers to extracurricular activities? B
[Co-operative | Motivational | Indifferent | Discouraging l -
-
21. Afier leaving the college how will you talk about it? o
[ Proudly [Good ¢ _—| Indilferently | Discouraging [
S
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VASANTDADA PATIL PRATISTHANS

GURUWARYA SADANAND MAHARAJ ARTS AND COMM ERCE COLLEG,

KONDITWA, (BU PRUK), PUNE-41 1048.

Student Feedbaek Form for the Academic Year: 2023-2024

Clu.\'s:g)ilkl}.l‘?‘).'l'a‘rm:l 1.

Please give a rating of your course
You may write your option as 1. 2. 3 or 4 in given blank box.

on the following:-

[ skills, concepts. knowledge and analytical abilities.

1. lcarning values (in terms ©

ance 1o real life situations.

o

.—\ppiicahilit}-'.frc[cv

1. Extent of coverage of course.
Good

/ report/ field visit.

5 Relevance/learning value of project
6. The syllabus was.
7. Your background for benefiting from the course Was.
W— relevant [rrelevant
relevant (e
8. How much of the syllabus was taught in class?

00% and above 70% to 90%

9. What is your opinion about the library
[Excellent [ Adequate — [ Inadequate | Poor ' — ]

10. Were you able to get the prescribed readings?

holdings for the course?

Gl [ Avemze [ Poor L ———

[ Very Good
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VL The intermnal evalu:

he intermnal evaluation system as il exists is?
[Vety Co——=
Ty Good [ Good v | Average [ Poor T

- ————t

< -
120 your opinion. how much of the

Wtal weightage of a conrse should the intern:
atdacd ¢ ol é SC § nternal
assessment account for?

B 7 S I 7/ S E—

13. The internal assessment system operated (give percentage).

[30% [40% [ 0% [ 20% ,I

14, When you meet students who have taken a similar programme at other Universities do
you feel that your programme is?

| Superior | Good /1 equal | Inferior [

I5. How do you rate the student-teacher relationship in the college as a whole?

| Very Good [ Good \.. | Satisfactory [ Poor |

16. How do you rate the student-teacher relationship in your department?

| Verv Good | Good = [ Satisfactory [ Unsatisfactory |

17. How do you find the College’s administrative offices?

[ Very Helpful T helpful ~ IJI [ndifferent | Unhelpful |

18. How do you rate the health care facilities?

[ Very Good | Good ~ - | Average | Poor [ ]

19. Did you participate in any of the extracurricular activities of the College?

| Very Often | Often  © T Sometimes | Rarely | ]

20. What was the attitude of teachersyto extracurricular activities? _
| Co-operative [ Motivational [ Indifferent | Discouraging |

21. After leaving the college how will you talk about it?
| Proudly | Good [ Indifferently [ Discouraging |

oW

Date signature
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VASANTDADA PATIE PRATISTHANS

GURUWARY A SADANAND MAHARAT ARTS AND COMMERCE COLLE(,

KONDUHWA, (BRUDRUK), PUNE-4TT048,

Cliss ! .]_,I.-_'-,E.ﬂ...'l‘t.‘l'ln 1/

Please give a tating of vour course on the following:-

You may write your option as 1. 2. 3 or 4 in given blank box.

1. lear

| Execellent ~-
lenl v |

Student Feedback Torm for the Academic Year: 2023-2024

vine values (in terms of skills. concepts, knowledge and analytical abilities.

| Satisfactory |

Well | Moderale

2. Applicability/relevance to real life situations.

Excellent ~~ | Good | Moderate | Satisfactory |
2. Depth of the course content.
Excellent v | Good | Moderate [ Satisfactory |
4. Extent of coverage of course.
"Excellemt L— | Good [ Moderate | Satisfactory [
3. Relevance/learning value of project/ report/ ficld visit.

[ Excellent .~ | Good | Moderate | Satisfactory |
6. The syllabus was.
| Challenging | Adequate | Dull | Trrelevant |
7. Your background for benefiting from the course was.
Highly relcvanlt | Parly Irrelevant
relevant irrelevant _
8. How much of the syllabus was taught in class?
| 90% and above | 70% 1o 90%“’[1/145% 10 70% | Less than 45% |

=

What is your opinion about the library holdings for the course”

| Excellent

=
| Adequate ¥~ | Inadequate

 —

| Poor

10. Were you able to get the prescribed readings?

| Very Good s | Good

| Average

| Poor
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1. The internal evaluation system as it exists is?

Very Good | Good U | Averape [ Poor

[

12 In your opinion, how much of the total weightage ol a course should the internal

assessment account for?

L 100% (7% “ [40%  [2% [ ]

|3, The internal assessment system operated (give percentage).

[40% [30% —— [ 20%

f_._:‘(l"‘a

I

14. When vou meet students who have taken a similar programme at other Universities do

vou feel that vour programme is?

[ Superior | Good | equal | Inferior

15, How do vou rate the student-teacher relationship in the college as a whole?

P
['Very Good V| Good | Satisfactory [ Poor

|

16. How do vou rate the student-teacher relationship in your department?

ot
[ Verv Good ~ [ Good | Satisfactory | Unsatisfactory |

17. How do you find the College’s administrative offices?

i
| Very Helpful =| helpful | Indifferent [ Unhelpful

I

18. How do you rate the health care facilities?

5
| Very Good | Good “~ [ Average | Poor

19. Did you participate in any of the extracurricular activities of the College?

I

| Very Often | Often [ Sometimes | Rarely

20. What was the attitude of teachers to extracurricular activities?

| Co-operative [ Motivational | Indifferent \— Discouraging

21. After leaving the college how will you talk about it?

| Proudly  “~T Good [ Indifferently | Discouraging

Date

K
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signature
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